

оной с разрешения г. управляющего Министерством народного просвещения по день закрытия ее действий.

Член комиссии профессор Петр Котельников  
Секретарь Олферьев

*Пометы: Пол[учено], № 3698/1545, 17 ноября 1853.*

*Резолюция В. П. Молостова: Доложить. Внести в формуляр[ный] список Ник[олая] Ив[ановича] Лобачевского.*

*Помета: Внесено.*

ЦГА ТАССР, ф. 92, оп. 1, 1853, № 6783, л. 20. Подлинник.

*456. Сообщение в печати об участии Н. И. Лобачевского в диспуте при защите Э. П. Янишевским диссертации на звание степени магистра математических наук. 24 декабря 1853 г.*

15-го ноября в одной из университетских аудиторий кандидат математических наук Э. Янишевский защищал в присутствии их превосходительств г. помощника попечителя Казанского учебного округа Н. И. Лобачевского и г. ректора Казанского университета И. М. Симонова, университетского сословия и посторонних посетителей рассуждение, написанное им для получения степени магистра математических наук: «Решение трансцендентных уравнений» [ . . . ].

Кроме этих официальных оппонетов <sup>42</sup> в диспуте принимали живое участие: его превосходительство г. помощник попечителя Казанского учебного округа заслуженный профессор чистой математики Н. И. Лобачевский, профессор М. А. Ковалевский и старший учитель математики Первой казанской гимназии И. А. Больцани.

Казан. губерн. вед., ч. неофич., 1853, 24 дек., № 52, с. 419, 420.

*457. Записка попечителя В. П. Молостова министру просвещения А. С. Норову с ходатайством о назначении жалованья Н. И. Лобачевскому. Декабрь 1854 г.*

Г. министру народного просвещения

Помощник попечителя Казанского учебного округа действительный статский советник Лобачевский с самого назначения в эту должность (14 августа 1846 г.) в течение 8 слишком лет не получает по оной особого жалованья, кроме назначенных ему тогда столовых денег 800 р. [серебром] в год, оставаясь при заслуженной им по званию профессора полной пенсии и 3/5 долей оной, всего — 1829 руб. 87 коп.

Г. действительный статский советник Лобачевский, прослужив в учебном ведомстве и собственно по Казанскому университету с 1814 г. в разных высших должностях всего 40 лет, неутомимым усердием и учеными трудами своими на пользу просвещения был почти единственным деятелем по всем частям как ученого и учебного, так и в звании ректора и [ . . . ] административного управления. Он приобрел, сверх того, известность как ученый изданием в свет многих трудов своих и своими правилами заслужил от всех сословий в Казани полное к себе доверие и особое уважение.

Многочисленное семейство, заключающееся в малолетних детях, требующих приличного воспитания, и одного сына, который только еще в начале нынешнего года поступил в военную е. и. в. службу и уже около года находится в походе, при малом состоянии и расстроившихся хозяйственных делах — все это при слабом здоровье и преклонных летах заставляет его желать назначения ему в пособие оклада. Такое пособие он принял бы с особой благодарностью как особую награду попечительского правительства за 40-летнюю усердную службу.